



## ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 23.04.2024 № 1794-ПЗС

г. Екатеринбург

Об информации Правительства  
Свердловской области  
об организации детской  
оздоровительной кампании  
на территории Свердловской  
области в 2024 году

Заслушав информацию Правительства Свердловской области об организации детской оздоровительной кампании на территории Свердловской области в 2024 году, Законодательное Собрание Свердловской области отмечает следующее.

Проведение мероприятий по организации отдыха и оздоровления детей в Свердловской области в 2024 году осуществляется в соответствии с Законом Свердловской области от 15 июня 2011 года № 38-ОЗ «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Свердловской области» и постановлениями Правительства Свердловской области от 19.12.2019 № 920-ПП «Об утверждении государственной программы Свердловской области «Развитие системы образования и реализация молодежной политики в Свердловской области» и от 03.08.2017 № 558-ПП «О мерах по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей в Свердловской области».

В 2024 году в Свердловской области детская оздоровительная кампания будет проводиться с 1 июня.

В реестр организаций отдыха детей и их оздоровления, расположенных на территории Свердловской области, по состоянию на 25 марта 2024 года включены 1302 организации отдыха детей и их оздоровления (далее – детские лагеря), из них:

69 загородных оздоровительных лагерей;

23 санаторно-оздоровительных лагеря;

1123 лагеря с дневным пребыванием;



4 2 5 0 7 2 0 0 1

- 70 лагерей труда и отдыха;
- 5 палаточных лагерей;
- 12 специализированных лагерей.

В период проведения летней оздоровительной кампании в 2024 году на отдых и оздоровление запланировано направить 463941 ребенка (80 процентов от общего числа детей школьного возраста), из них:

- в загородные оздоровительные лагеря – 78954 ребенка;
- в санаторно-оздоровительные лагеря – 17702 ребенка;
- в лагеря с дневным пребыванием – 129474 ребенка;
- в лагеря труда и отдыха – 2180 детей;
- в палаточные лагеря – 128 детей;
- в туристские походы – 18862 ребенка.

Также в условиях малозатратных форм отдыха и досуга будут отдыхать 216641 ребенок.

В 2024 году в областном бюджете на проведение детской оздоровительной кампании предусмотрено 2948324,3 тыс. рублей, что на 239917,2 тыс. рублей больше, чем в 2023 году. Основную часть этих средств (1779340,9 тыс. рублей) составляют субсидии муниципальным образованиям на осуществление мероприятий по обеспечению организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья. Соглашения со всеми муниципальными образованиями на предоставление субсидий заключены, финансовые средства направляются в соответствии с графиками перечисления субсидий. Также на организацию и обеспечение отдыха и оздоровления детей в учебное время муниципальным образованиям из областного бюджета запланировано выделить в виде субвенций 213188,6 тыс. рублей. На создание условий для безопасного пребывания детей в муниципальных детских лагерях предусмотрено выделить 350660,8 тыс. рублей, в том числе из местных бюджетов – 200660,8 тыс. рублей.

В областном бюджете на организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, предусмотрено 59780,4 тыс. рублей, на предоставление родителям (законным представителям) детей частичной компенсации расходов на оплату стоимости самостоятельно приобретенных путевок в детские лагеря – 4289,3 тыс. рублей, на предоставление опекунам компенсации стоимости путевок для детей и проезда к месту отдыха и обратно – 782 тыс. рублей.

В Свердловской области будет продолжена реализация проекта «Поезд здоровья». В 2024 году в детский санаторно-оздоровительный комплекс «Жемчужина России» (город Анапа) запланировано направить 4657 детей, среди которых дети участников специальной военной операции, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, дети, являющиеся победителями олимпиад, конкурсов, фестивалей.

В 2024 году из областного бюджета на обеспечение отдыха отдельных категорий детей, проживающих на территории Свердловской области, в организациях отдыха детей и их оздоровления, расположенных на побережье Черного моря, предусмотрено выделить 425520 тыс. рублей.

Также заключены договоры о сотрудничестве со всероссийскими детскими центрами «Океан», «Смена», «Орлёнок», «Алые паруса» и международным детским центром «Артек». В 2024 году в детские центры планируется направить 1006 детей.

В летний период 2024 года к работе в детских лагерях будет привлечено не менее 20000 педагогических работников. Подготовка вожатых и повышение квалификации педагогических работников для детских лагерей осуществляется на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уральский государственный педагогический университет», государственного автономного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования Свердловской области «Институт развития образования», государственного автономного нетипового образовательного учреждения Свердловской области «Дворец молодёжи», Уральской школы вожатых, областного педагогического штаба «Пламенный» и педагогических колледжей. Кроме того, школы подготовки вожатых и помощников вожатых открыты на базе круглогодичных загородных оздоровительных лагерей. Медицинское обеспечение в загородных детских лагерях будут осуществлять 300 медицинских работников.

В период подготовки к летней оздоровительной кампании представителями Главного управления МЧС России по Свердловской области организованы инструктажи по обучению работников детских лагерей мерам пожарной безопасности, занятия по освоению пожарно-технического минимума, тренировки по эвакуации людей в случае пожара.

В целях повышения безопасности детей в период проведения летней оздоровительной кампании организованы проверки состояния инженерно-технической укреплённости, антитеррористической и противокриминальной защищённости, организации физической охраны детских лагерей. Утверждены паспорта безопасности объектов (территорий) стационарного типа, предназначенных для организации отдыха детей и их оздоровления. Детские лагеря стационарного типа оснащены системой тревожной сигнализации с выводом сигнала в подразделения Управления Росгвардии по Свердловской об-

ласти. Маршруты патрулирования комплексных сил полиции будут приближены к детским лагерям. За каждым детским лагерем в период летней оздоровительной кампании будут закреплены сотрудники полиции (руководители органов внутренних дел, участковые уполномоченные полиции, инспекторы по делам несовершеннолетних). В детских лагерях будет обеспечена специализированная физическая охрана силами сотрудников частных охранных организаций.

В Свердловской области утвержден перечень территорий детских лагерей, подверженных угрозе лесных пожаров. В таких детских лагерях разработаны и утверждены паспорта территорий организаций отдыха детей и их оздоровления, подверженных угрозе лесных пожаров. В целях своевременного реагирования на возможные чрезвычайные ситуации, связанные с лесными пожарами, вблизи загородных оздоровительных лагерей, подверженных такой угрозе, будут выставлены временные посты пожарно-спасательных формирований, оснащенных мобильными средствами спасения людей и пожаротушения.

Организовано проведение мониторинга подготовки детских лагерей к работе в период детской оздоровительной кампании. В рамках мониторинга ведется сбор информации о выполнении предписаний надзорных органов, проведении акарицидной и дератизационной обработки территорий и зданий, заключении договоров на поставку продуктов и организацию питания, получении санитарно-эпидемиологических заключений, об организации физической охраны и обеспеченности педагогическими и медицинскими кадрами.

Законодательное Собрание Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию Правительства Свердловской области об организации детской оздоровительной кампании на территории Свердловской области в 2024 году.

2. Предложить Правительству Свердловской области:

1) рассмотреть возможность максимального охвата детей организованными формами отдыха и оздоровления;

2) принять дополнительные меры для увеличения числа детей, обеспеченных временной трудовой занятостью.

3. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области:

1) принять меры по недопущению закрытия и репрофилирования организаций отдыха детей и их оздоровления всех организационно-правовых форм собственности и по развитию их материально-технической базы и инфраструктуры;

2) принять дополнительные меры по созданию условий для безопасного пребывания детей в организациях отдыха детей и их оздоровления.

4. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на комитет Законодательного Собрания по социальной политике (Погудин В.В.).

Председатель  
Законодательного Собрания  
Свердловской области



Л.В.Бабушкина